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Uppgift 1 (4p)

Bortfall har en stor paverkan pé alla undersékningar som genomférs och kan hanteras pa olika sétt.

a) Motivera vilken av de tre bortfallsantaganden som géller for féljande tillfillen: (0.5p per deluppgift)

i) I en undersdkning av boendesituationen i en kommun svarar inte personer som inte kan spriket.
ii) I en pa-stan undersékning deltar inte personer som inte kdnner att de har tid.
iii) I en partisympatiundersékning deltar inte personer som inte kommer résta i nésta val.
iv) 1 en pop-up-webbundersékning om n6jdhet deltar inte personer som har en s.k. Adblocker som
forhindrar pop-up rutor fran hemsidan.

b) Némn ett sétt att hantera det bortfall som uppkommit fér vardera av de tre antaganden. (1.5p)

c¢) T ett OSU har det visat sig att det oviktade bortfallsandelen dr 0.325. Vad &r den viktade bortfall-
sandelen? (0.5p)

Uppgift 2 (3.5p)

P3 en viss campingplats vill man understka hur ndjda camparna 4r med storleken pa platsen man kan hyra.
Déarfér valde man slumpméssigt 50 campare bland de férsta 250 campinggésterna som kom till campingplat-
sen. Bland dessa 50 campinggéster var 38 nojda med storleken pa platsen.

a) Berdkna ett 95-procentigt konfidensintervall for andelen ngjda bland de 250 campinggéisterna. (2p)

b) Om man vid ett senare tillfélle vill géra om undersékningen, hur stort urval bér man d& dra for att &
en felmarginal pa hogst 5 procent? Anvéind data frin a)-uppgiften. (1.5p)




Uppgift 3 (4p)

Ett foretag har liknande kontor pd 24 olika platser runtom i landet. Ledningen &r intresserade av att
undersoka antalet timmar per vecka som spenderas pd administration for vardera anstélld. Information fran
6 slumpméssigt utvalda kontor sammanstélls i tabellen nedan:

Tabell 1: Antalet timmar per vecka som spenderats pd administration

M; my Ui 57
10 10 4.98 25.10
22 22 801 4.29
21 21 4.33 15.50
76 76 6.03 21.16
59 59 7.88 8.68
73 73 4.36 16.31
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a) Skatta den totala tiden som spenderas pa administration i alla foretag med ett 95-procentigt konfi-
densintervall. (2p)

b) Berékna punktskattningen 2. (1p)

¢) Beskriv tv4 skillnader mellan urvalsmetoden som anvindes i denna uppgift och ett stratifierat urval.
(1p)

Uppgift 4 (4.5p)

En viss dag finns det pd marknadsplatsen Blocket 102148 bilar till salu. 72873 av dessa bilar séljs av
privatpersoner och resten av bilfirmor. Slumpméssigt véljer man 2500 bilar bland privatpersonerna och 2500
bland bilfirmorna, och féljande beréknas:

Tabell 2: Beskrivande statistik 6ver urvalets forsdljningar

z 52
Privatperson 99200 23920
Bilfirma 105200 29460

a) Berdkna ett 95-procentigt konfidensintervall fér snittpriset bland de bilar som &r till salu pd Blocket
den aktuella dagen. (2.5p)

b) Vad heter allokeringsmetoden som har anvéints? (0.5p)

¢) Berdkna nya urvalsstorlekar om Neymann-allokering skulle ha anvénts. (1.5p)



Uppgift 5 (4p)

Under en sommar méter en forséljare slumpmaéssigt 8 dagars medeltemperatur och antalet glassar som séljs.
Den genomsnittliga temperaturen for hela sommaren (bestdende av 90 dagar) 4r 22.4 grader.

Tabell 3: Beskrivande statistik ¢ver urvalets forsdljningar

Temperatur

Antal silda glassar

26.8
20.7
31.8
214
26.3
29.2
27.0
17.1

403
417
452
382
458
461
445
396

a) Berikna det genomsnittliga antalet silda glassar per dag med ett 95-procentigt konfidensintervall

baserat pd kvotskattning. (2p)

b) Berdkna designeffekten for denna kvotskattning. Ar denna metod att féredra framfdr ett OSU? Mo-

tivera. (2p)




